



夫妻二人共同负责小区12座楼的环卫工作。



天亮回到家中,康广平赶紧照顾一岁女儿起床。



小区居民对刘凤成很认可,一大早递上一支见面烟。

# “打扫”新年

## 一对环卫夫妻的元旦假期

文/图 本报记者 张中

新年第一天,刘凤成和康广平夫妻俩像往常一样,凌晨4点多就起床了。刘凤成起来后,直接去了离家五六百米的保洁区。他先将分散在小区内的30多个垃圾桶送到压缩点,等待清运车将垃圾运走。保洁区内有三个压缩点,最远的垃圾桶距压缩点有三四百米。压缩车走后,刘凤成再将空桶送回原处。虽然天很冷,但来来回回十几趟,刘凤成已经浑身冒汗。送完垃圾桶,刘凤成和康广平再分头进行第一遍普扫。

刘凤成和康广平夫妻俩来自济宁泗水,他们在济南舜玉小区环卫所做保洁员已经四年了,一年前小女儿出生,三口之家变成了四口之家,刘凤成的妈妈来到济南,帮两人带小孩。

这一大家子住在一座由停用垃圾楼改建的房子里,因为改造的原因,房子没有自来水,开始要去很远的八里洼垃圾转运站拉水,后来没有时间,他们就在保洁区内一老乡那里接水,再平摊费用。

夫妻二人负责的保洁区是舜玉北区的12座楼,小区是开放的老小区,地面高低起伏不平,楼间树木很

多。小区内停满车辆,只能先扫裸露的路面,随着天色渐亮,康广平先回家照顾孩子。7点多刘凤成回家吃早饭,在家待十几分钟再回保洁区,照顾两个孩子的康广平一边喂孩子一边扒拉几口饭。

8时许,康广平回到保洁区,与丈夫继续普扫。此时,许多晚间停放的车开始陆续出门,他们也开始了新的工作——扫车底。每当有车开出,空出的车位都要清扫,整个保洁区扫完已经11点多了,到了他们吃午饭的时间。下午,他们还要将保洁区清扫一遍。

尽管天气很冷,但康广平夫妻却

感到暖心。环卫所的领导和小区的居民对他们都很好,常有居民将家里穿不着的衣服送给他们和孩子。由于每天都要上班,常年不能回家,他们很想家。2016年8月,康广平的爸爸突发脑梗,她的哥哥辞去工作在家照顾父亲。她想春节期间请假在父亲床前尽孝,没想到二十多天前爸爸走了。

夫妻俩有着非常朴素的想法。刘凤成说,保洁工作是一个良心活,干这个就要对得起这个工作,把卫生打扫好,也对得起自己的良心。如今,两人每月收入两千多元,虽然不高,但很稳定,还有保险,他们感到很知足。



夫妻二人负责的区域有30多个垃圾桶,每次最多拖两个,清理干净后刘凤成浑身冒汗。



刘凤成的早饭时间只有十几分钟,吃完后他要赶紧回去,妻子还可以多照顾一会儿孩子。



8点多,照顾孩子起床吃饭后,康广平回到保洁区。